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(odevzdává se 22. března 2018)

Necht’ K je těleso. Protože okruh polynomů K[x] je okruh s jedno-
značným rozkladem, má teorii divizor̊u. V této teorii divizor̊u prvodivizory
jednoznačně odpov́ıdaj́ı normovaným ireducibilńım polynomům nad K. Pro
každý takový normovaný ireducibilńı polynom f ∈ K[x] označme vf jemu
odpov́ıdaj́ıćı valuaci na tělese racionálńıch funkćı K(x).

(i) Pro libovolné nenulové α ∈ K(x) existuj́ı nesoudělné polynomy f, g ∈
K[x], g 6= 0 6= f , tak, že α = f

g . Dokažte, že předpisem

v∗(α) = st g − st f

(doplněným v∗(0) =∞) jsme definovali valuaci na tělese racionálńıch
funkćı K(x).

(ii) Dokažte, že každá valuace na tělese racionálńıch funkćı K(x), pro kte-
rou plat́ı v(a) = 0 pro každé nenulové a ∈ K, je rovna valuaci v∗ anebo
valuaci vf pro některý normovaný ireducibilńı polynom f ∈ K[x].

Částečný návod:
Pro část (ii) je vhodné rozlǐsit dva př́ıpady: jestlǐze pro každý polynom

g ∈ K[x] plat́ı v(g) ≥ 0, lze postupovat podobně jako v semináři při studiu
valuaćı na Q. Jestlǐze naopak existuje polynom g ∈ K[x] splňuj́ıćı v(g) < 0,
ukažte, že v(x) < 0, a odvod’te, že pro každý polynom h ∈ K[x] plat́ı v(h) =
(sth) · v(x). Odtud snadno dostanete, že v = v∗.


